



信徒的宣教靈程路

譚章碧玲師母

筆者自2012年起，開始參與候任宣教士心理評估的工作，有機會服事香港多個差會，藉著一些心理評估工具和面談，了解候任宣教士的家庭背景、個人成長、性格、教會生活、恩賜和壓力狀況等，整合所得的資料及評估結果後，書寫一份報告，並在報告最後的一部份，就著受評估者的狀況，作出一些提醒及建議，供差會及教會參考。

至今，經筆者所跟進有限的個案中，合共88人次，牧者與信徒的比例參半。這些牧者在踏出宣教工場之先，大多已在其所事奉的堂會積極推動差傳工作，又經常帶領海外短宣，所以已有相當宣教知識和經驗。至於信徒方面，雖然他們對短宣也有認識和體驗，但相對地是較淺的。在這個情況下，他們在未來的宣教工場上，較牧者所要面對的挑戰會更大。

與候任宣教士會面的過程中，「社會適應量表」（The Social Readjustment Rating Scale, SRRS）¹是筆者慣常使用的其中一份問卷。在運用時，筆者將原定的使用方式作出少許改動，會要求受評估者預計並剔選踏入工場的首12個月內可能會發生在自己身上的生活事件，藉此發現他們會否忽略過多有可能發生的事件，和計算出這些事件所帶來的總壓力值。綜合筆者所接觸的個案，信徒宣教士傾向較多忽略可能會發生的生活改變事件²和缺乏應付這些改變的方式。倘若他們在出發前沒有充分的學習和充足準備，他們在工場上將更容易遇上挫折而沮喪。

出發前的準備和需要學習的事情很多，實務方面包括認識未來宣教工場及團隊、處理簽證、籌款、安排時間與親人相聚、搬遷、參予職前訓練、學習處理壓力的方法、個人財務整理等等，好為未來的事工作出穩健的起步。但還有一樣是不可缺少的，就是提升屬靈防禦力和抵抗力，筆者就這方面簡單地作出兩項建議：

1. 屬靈操練

在工場上，種種生活的改變及適應，和對各樣新事物的學習，會帶給宣教士壓力，使他們容易感到困倦。再加上他們沒有屬靈友伴及親人相伴，就會分外感到孤單和軟弱。此時，除了運用一般的減壓方法（例如：做運動）來幫助自己外，更重要的是發動「屬靈內功」。

信徒宣教士從領受神的呼召開始，就當多親近神，尋問神的心意，探索宣教路。若能與神建立親密關係，經歷神一步一步的帶領，這將會成為信徒宣教士日後在工場上學習專心依靠神的屬靈根基，尤其在充滿異端邪說、政治打壓、文化衝擊的環境中，宣教士就會體驗到何謂神是隨時的幫助。

所以信徒宣教士在考慮參與宣教的同時，也要反省個人與神的關係狀況，除了每天靈修、讀經和禱告外，也要定時安排個人退修，與神建立更親密的關係，敏銳神的聲音，為個人的屬靈生命和操練打好「屬靈內功」的基礎，好在宣教途上緊靠神跨過困難與挑戰。



¹ 這是一份壓力測量表，使用方式是要受評估者選出在過去特定時間內（一年或半年）所遭遇到的生活事件（當中包括愉快的事件及不愉快的事件），再將那些被選出的生活事件的值加起來，這個總數值就代表受評估者在特定時間內的壓力值。

² 較容易被忽略的項目包括有改變消閒及興趣方式、改變宗教活動、改變社交活動、工作職責改變、財務狀況改變，和與上司不平等。

2. 屬靈導師

除了要有好的屬靈內功，也要有名師指點。所謂名師是指屬靈導師。這個安排可以分兩階段，第一階段是在出發前，第二階段是在工場上。

出發前，宣教士在申請加入差會和教會支持的過程中，要經過很多程序和面談，這些經歷容易令人感到煩擾，甚至引起不愉快的感受。還有，若宣教士能夠先花點時間整理個人屬靈生命和事奉態度，這將是一個很好的宣教起步。因此，筆者建議為信徒宣教士安排一位跟他已有信任關係的牧者，每月約見一至兩次，幫助他整理一下出發前的心情、認識自己的優點和弱項、了解個人屬靈狀況和洞察神的心意，並在出發後持續為他守望。



到了工場，是「打真軍」的時候了。在工場上宣教士會遇上很多新事物、新體驗。這些新事物、新體驗可以成為一種困難或試探或不明解的事情。由於一般信徒宣教士的宣教經驗較淺，也不一定曾接受過神學訓練，因此在掌握學習和辨別屬靈真偽時容易產生困惑。此時若有屬靈導師在身邊指導，信徒宣教士就不致迷失或失腳。除此之外，好些信徒宣教士亦會藉這段宣教旅程來探索未來參與長期宣教或報讀神學課程的可能性。因此，在探索期間，筆者建議差會能夠在工場上安排有經驗的宣教士成為他們的屬靈導師，定時幫助他們整合事奉的體會和屬靈上的洞見，引導他們尋索神的心意，對準神的帶領。

總而言之，信徒踏上宣教路，靈命比其他一切的裝備更重要，因為神看重我們的生命多於我們的能力。經上記着說：「不是倚靠勢力，不是倚靠才能，乃是倚靠我的靈，方能成事」。（亞4:6）

訪越專輯

今年三月下旬，學院一行17人到越南胡志明市作境外交流，重點探訪當地華人教會，與信徒分享交通。蒙校友梁幸堅傳道接待及協助。五天行程扣除往返，只有三天。

22/3 (週五)

- 上午訪問越南聖經神學院，並參加在該院大禮堂舉行之「福音傳入胡志明市百年紀念大典」。之後探訪救恩堂。
- 下午參觀著名之西貢中央郵局。之後探訪光中堂（第一家華人教會）及鄭婉婷傳道。

23/3 (週六)

- 上午探訪宣道會梁汝學堂、生命堂（潮語教會）、平西堂。
- 下午探訪福恩之家（安老院），一對一與長者溝通。
- 晚上到新和東堂青年團契，小組分享交通。

24/3 (主日)

- 上午分三組，分別到新和東堂、宣道會梁汝學堂和光中堂參加崇拜。
- 下午分兩組，一組到恩光堂主領聚會，一組與生命堂青年團契交通分享。
- 晚上到光中堂與恩友（成年）團契交通分享。



以下是一些同學對此行的回憶和感想：



胡志明市作為越南的重鎮感覺像是90年代的廣州，在眾多舊建築和街道中突然會有一兩間漂亮的。基本上的商業形態大多是以個體戶為主，但偶爾加上一兩間跨國大公司，賣著一般人難以消費的物品和食物。酒店電視頻道有許多國家的節目，奇怪的是大多數以越南文配音，與我們在港澳直接播放原文不同，顯示出這個國家希望擁抱外國文化同時未有能力直接吸收中文或英文，所以暫時以這種間接的形式去吸收外國流行文化資訊。在酒店的WiFi沒有任何防火牆也令人驚喜，共產國家不一定要管制國民所進入的網頁才可達致管治。我們住在唐人街，留意到店舖的神主牌不是擺一座而是三四座，比澳門擺放的規模更大，位置更顯眼，顯示出這種求神拜佛的文化紮根於越南華僑中。

—Mark



去越南神學院路途中，梁幸堅傳道簡介自己在胡志明市的事工及當地的情況。自己最深刻的印象是越南分了南、北兩個總聯會（南部總聯會在胡志明市、北部總聯會在河內）。有心志全職事奉的弟兄姊妹只可在越南唯一一間神學院接受裝備，畢業後必須在堂會實習4年，之後得到宗教局認可才能成為牧師（需要接受考試，考試出100題問題必須答中90題或以上為合格。現在胡志明市華人牧師只有2位），可以到其他堂會施行聖餐。若果牧者在海外裝備回來事奉需要在宗教局安排2年的課程才可在越南事奉。

—Weng



原來神學院於1975年越南解放後停辦，2003年重開，現只開辦學士班，每級100人，但華人學生不多。當日適逢福音進入越南南部一百週年慶典，有一連串聚會，我們有幸參與其中一場。聚會是越南語的，全場由梁幸堅傳道透過耳機為我們翻譯，令我們能略知基督教在越南的發展史。

—Kong



越南聖經神學院是一座很大很美的建築物。我們到達後受到熱情接待，沿路上擺滿了聖經經文海報，雖是越南文，但看到經文的出處，知道內容是什麼。嘉賓陸續進入神學院，女士們穿著各色各樣的越南旗袍，反映出他們對這個百年慶典的重視。這次我們很榮幸適逢其會，見證上帝的福音如何在越南生根、發芽、開花、結豐盛的果子。大會有關開幕儀式，詩班獻唱，講員介紹福音來越南的歷史，提到很多神的僕人怎樣開展福音工作，雖然經過艱難，神保守他們手上的工，帶來教會的復興。現在越南基督徒過百萬，有2,600間教會，1,153位牧師，華人教會也有10間。

—Jenny



來參加慶典的人實在太多，我們乘電梯到達6樓才找到座位。慶典主題是「福音傳給萬民」。其中一個環節是福音傳入越南和西貢的歷史。1911年福音入越，1919年進入西貢（胡志明市）。原來有如此多華人在越南為神國開疆拓土，為越南的福音傳播和教會發展作出不可磨滅的重要貢獻。當大螢幕上滾動展示珍貴的歷史圖片，講員不停地講述並感恩時，我淚流滿面。華人在越南的宣教史，也是越南的教會歷史。經歷多年殘酷戰爭和政治動盪，福音的種子已深深紮根於這塊土地，頑強地發芽生長。當越南人提及政治對基督教的逼迫和摧殘，我感同身受，深知其中的份量和沉重，也見證上帝在這塊土地上所做的奇妙的工作。



短短三天的生活，令我對到越南事奉的宣教士心生敬佩。首先，越南生活衛生情況頗差，路邊隨處都是垃圾、蟑螂、老鼠，且冷飲的冰都是用水喉水製，未經高溫消毒。道路交通以電單車為主，交通規劃混亂，在馬路上人車爭路，毫不禮讓。太多車輛也造成空氣質量差。宣教士需要強健的體魄，才能適應這邊的生活。第二，越南政府對宗教的開放程度有限，算不上是宗教自由，越南神學院及教會都受法例限制，不能隨意舉辦公開活動及佈道等，只有在會址內才能自由活動。並且，若不是在越南神學院畢業，就需要補讀一些課程，學關於政府的宗教行政管理，並得到越南基督教聯會許可，才能在教會作傳道職事。第三，聯會限制女傳道不能被按立為牧師，並且只能獨身。若想結婚建立家庭，就必需放棄傳道事奉，不能再講道。

—Angie

由於澳門及越南都曾被殖民統治，無論在建築和食物上都存在著中西合璧的文化特色。越南華人教會的傳統、禮儀、事工，與澳門教會分別不大。但越南教會是不按立女牧師的。不論是華籍及越籍，女性只能作傳道人，並且不能結婚，否則傳道的職份也被取消。雖然有這樣的規定，但在觀察之下，華人女傳道的數目其實也不少，沒有被這種制度所影響而減少向主的委身。我感到澳門非常蒙福，宗教政策和神學教育是何等的自由，小小一個地方已經有七十多間教會。

—Kong

今天的越南類似九十年代中的中國，處於以經濟建設為中心的歷史階段，通過革新開放，對外部世界打開門戶，對內發展自己。因為需要營造一個寬鬆開明的國內政治環境，對於基督教的政策也比較寬容。中國在九十年代中至二千年加入世界貿易組織，也經歷過這種寬鬆時期，教會和信徒迅速增長，甚至野蠻生長。這時期教會較多關注外在的東西，如人數的增長、建築物的興建、設施的添置、事工的數量和規模等，卻忽略了教會的真理根基和管治能力，以及信徒的生命造就和成長。越南教會正在走中國教會走過的路，我感受到其中濃厚的中國三自教會的氛圍、味道和模式。兩個國家的政體和政權性質非常相似，決定其政策的不穩定性和短期性。發展到某個階段，必定會收緊宗教政策甚至有宗教逼害。我也特別注意到越南人教會與當地華人教會發展的不同步。我們到訪的華人教會多數始建於上世紀五、六十年代。可知當年華人教會曾經一片興旺景象，但現時胡志明市106間教會中，華人只有10間。對華人教會今天的衰落，或者我需要作更進深的探討、瞭解和研究。對越南人的福音事工和教會增長，應該感恩和高興，也要謹慎而冷靜。無論如何，堅信上帝掌管一切。祝福越南的弟兄姊妹，祝福越南的福音工作和教會更進步！

—Tsing

梁幸堅校友專訪



訪問：黃玉好、鄭惠洪
筆錄：黃玉好

前排左一為梁幸堅傳道

上帝呼召

幸堅傳道小時候就讀越南華僑基督教會平西堂附設真道小學，開始認識上帝。畢業後時局混亂，曾經離開。中學期間重返教會，逐漸開始事奉。

1988年某個雨天，被一群街童的皮球踢中，心中煩躁時卻感到有聲音說：這些小朋友是上帝留給祂自己的，上帝要她去得著。起初幸堅傳道不以為然，不覺得自己有能力服侍他們。1992年獲選為執事，牧師派她作兒童團契導師。經過一番掙扎，她願意順服。她祈求上帝賜智慧，使她知道當怎樣行。她開始帶領小團友們靈修，與他們建立友誼，在遇到困難時安撫、擁抱他們，藉著這樣的關懷和互動來服侍小朋友。

神學裝備

越南的神學院，在南北越統一時已經停辦。1995年，越南基督教宣道會堂主任蘇得真姑娘，聯合美國台福神學院，在宣道會開辦了「延伸神學」課程。幸堅傳道把握了這個好機會，三年時間帶職修讀，完成了課程。

這期間，幸堅傳道認識了禮賢會香港堂何耀威牧師，他很鼓勵她考慮往外地繼續修讀神學。但因經濟和健康因素，沒有成事。2004年香港讀經會總幹事張楊淑儀師母到越南培訓兒童導師，知道幸堅傳道有心出外進修，就鼓勵她考慮到澳門聖經學院。由於澳門學費比香港便宜，且張師母可作介紹人。經過幾番禱告考慮，幸堅傳道決定一試。於是，她的筆試試題寄到越南，由總聯會牧師監考，入學面試還是經網上審核的呢！結果，她在2006年入讀澳聖，2010年完成神學學士課程。初到澳聖，她覺得既陌生又孤單，但逐漸感受到同學們的關懷，她也逐漸投入和享受不同文化處境中的生活。修讀神學之後，幸堅傳道發現自己開放了，更容易接觸人，主動關心別人需要，脾氣也收斂很多。

回國事奉

為何不留在澳門？對幸堅傳道來說，回越南是回應上帝當初的呼召，而且越南教會實在缺乏傳道人和信徒領袖。

越南政府有管理宗教和傳道人員的規定。幸堅傳道回到越南，先要修讀「教牧補充班」課程，然後經基督教總聯會批核，才能被派到教會任職。

幸堅傳道進入第一個事奉工場新和東堂，會眾講的是海防腔的廣東話，與她所講的廣東話有所不同，對她來說是不容易適應。同時也遇到人事和教會領袖問題，她要服侍不同年齡層的弟兄姊妹，但她最想服侍的是小朋友和青少年。新和東教會是雙語（越南語、廣東話）教會，也是雙語崇拜，當中很少華人，又

或許因而造成大家不太熱切事奉，同工承擔力弱的情況。她在努力承擔責任的同時，也要有更適應教會發展的策略。由於過去事奉上的種種衝擊，自己的恩賜尚未能儘量發揮。近年她所帶領的青年團契人數越來越少，都因經濟環境而離開越南往海外就業，面對曾受造就的學生一個接一個地離開，她不能說心無感觸，但仍只能倚靠主，看作一個過渡時期，鼓勵駐留的青年，努力繼續發展，調整團契氣氛，並且多探訪關懷，邀約新的年輕人回教會。

近日因為要照顧年邁的母親，加上自己身體情況不太好，幸堅傳道已暫時退職，重新思考前路方向，更想計劃來年在主日學、團契、教導和輔導等事工上有更新發展。她樂觀地認為，若上帝許可，事情必成就。現在，越南正實行「全越南越化」的政策，不久的將來，華人文化會在越南沒落。因應華文文化的需要，先計劃開辦華文補習班，透過教華文傳福音。現時，一般華人家庭，家長在生活中也會用越南語和孩子溝通。她個人認為，若要在越南保持華人文化，必先要鞏固年輕人的華文程度。

幸堅傳道說，回望過去自己的事奉是恩典之路，由上帝帶著她經歷，從越南到澳門，從教會事奉到神學進修之後，上帝給了很多在本地各華人教會參與講道事奉，並出國遊歷的機會。

在採訪過程中，筆者觀察到她的堅韌，在不同環境都緊靠著主得力，雖然身體軟弱，生活事務繁瑣，但事奉的心志並不減退。而惠洪同學聽到幸堅傳道的整个人生片段，讓她更能再調整自己事奉的心態和方向。

他們激勵了我

郭萬榮

今次探訪交流，對越南的文化、生活、信仰有新的了解。其中三位不同堂會的弟兄姊妹讓我有深刻的反省。

第一位是新和東堂廿多歲的弟兄，有事奉心志，希望到海外修讀神學。面對著語言、經濟、家人反對等各種困難，現在他一邊兼職，一邊進修英文和中文，計劃用4至5年時間儲蓄進修費用。回想自己在澳門接受神學裝備，有教會弟兄姊妹和家人支持，社會又不像越南那樣對基督教諸多限制。但是，受裝備過程中面對壓力，有時會想放棄，甚至懷疑上帝的呼召。這弟兄清楚上帝的呼召，對事奉充滿熱誠及堅持，面對困難依然信心滿滿繼續行走，他的分享提醒我對上帝的信心。

第二位是卅多歲的女教師，也是生命堂青年團契導師。堂會青年人不多，聽說很多出國工作，我問她為何留下。她說海外工資確高兩三倍，但每天工作長達10多小時。而本地工作時間較短，晚上能與親友相聚，這種喜樂幸福，在海外工作就得不到。此外，也有人出國工作數年後，回來買地經商，但心裡只想賺錢，已不再到教會來。這位姊妹看重的不是外在的豐富，而是內在的喜樂、幸福，而這些都源於上帝。我曾經為有更好生活而每天不斷工作12至16小時。今天環境工作性質不同，但心態似乎未變。在教會事奉仍是為了得讚賞、滿足自己的權力慾、虛榮感。這位姊妹的分享，提醒自己聚焦於上帝，只有上帝才是我的滿足。

最後是光中堂恩友團契一位五十多歲滿臉笑容的姊妹。團友們談到1975年越南統一至1990年經濟開放這15年間，所有財產被沒收，食物和生活物資缺乏，年青人要強制勞動等艱難情況。這位姊妹當年面對同樣的難處，但她卻多分享喜樂的回憶，數算主恩。現在生活中的問題困境，她依然喜樂面對。

是的，人人都會面對困難的處境，但上帝主宰一切。我面對難題時，也會抱怨，實在要反省有沒有尋問上帝，每天數算上帝的恩。

交流時間短短五天，十分得益。對比在越南的弟兄姊妹，自己感到十分羞愧。身處十分幸福的環境，資源豐富，信仰言論都有自由，沒有戰爭和政治壓迫，有關信仰的知識很容易得到，但因為生活安逸，事奉上帝的熱心反而漸漸冷淡。越南弟兄姊妹的堅持和熱誠，成為我的鼓勵。

專題講座



日期：4月28日

地點：澳門浸信教會

主題：希伯來語與中國語文的共同根源

講員：趙璧礎博士——語言來源探討學會會長



趙博士對希伯來及中國的歷史和文化有很深認識，會中他先以中文與英文的讀音作對照，幫助與會者認識兩者發音的近似及在拼字上的關連，繼而以中文與希伯來文作比較，並介紹他對不同語言研究所得的共同點，確定希伯來語為開啟人類語言來源的鑰匙，並證實聖經所載語言同源的可信性。

日期：5月20日

地點：二龍喉浸信會

主題：離地信仰與不離地信徒

講員：梁家麟博士——建道神學院榮譽院長



梁博士說明基督信仰肯定是離地的，我們所信的主是永存的道，是先存的道。從神學角度來說，基督教具有「補充性」和「顛覆性」的作用。初信主時信仰可能只是信徒的補充劑，但當多次經歷神的慈愛後，就當認定神的屬性，以後儘管在困難中，仍然能宣告神是慈愛的。真正的信仰要從補充性過渡至顛覆性，徹底自我否定和更新，向神交出主權！



培靈會與靈命成長日營

總題：活出召命

講員：陳恩明牧師——基督教豐盛生命堂顧問牧師



培靈會

日期：5月17日

地點：澳門神召會

主題：神聖的召命

靈命成長日營

日期：5月18日

地點：澳門大學—橫琴校園

內容：

三堂講道：軟弱的真我、聖言的陶造、生命回應召命

三個工作坊：恩賜的認識與運用（劉宗銳牧師）、靈命旅程（林國標牧師）、性格與事奉（譚章碧玲師母）



同工動態

楊懷恩院長4月初前往華東授課五天，教導「使徒行傳」的信息。澳門豐盛恩典教會郭志偉弟兄4月1日加入本院，擔任行政助理。

財政狀況

澳門聖經學院 2019年3月 - 2019年5月份財政狀況 (澳門幣)

收入		支出	
經常費奉獻	331,668.19	教務	102,478.39
同工薪酬奉獻	235,594.75	同工薪酬	748,827.15
住宿奉獻	2,868.04	寫字樓租金	358,762.86
寫字樓租金奉獻	49,754.64	行政	74,627.24
學費	214,010.00	維修	180.00
其他	171,533.96	設備	4,351.40
不敷	345,660.83	圖書館	27,965.58
		約書亞事工	2,984.40
		其他	30,913.39
	<u>1,351,090.41</u>		<u>1,351,090.41</u>

備註：

1. 自2015年8月起，香港註冊之澳門聖經學院有限公司、澳門註冊之澳門聖經學院及澳門神學教育中心之帳目已經分開。但為方便澳聖之友，院訊所列財政報告已將三者綜合。
2. 指名資助個別神學生助學金及生活費的奉獻，不算為澳聖收入，故未列入上表，此期間該類奉獻收入共港幣3,000元。
3. 指名關懷神學生醫療費用之奉獻，此時段共收入港幣39,440.75元及澳門幣6,700元，並已經全數轉交該同學。

寫給澳聖之友

楊懷恩院長

澳聖與基督教聯會合作，每年計一次全澳崇拜人數。今年只得4,500人，比過去幾年都少，令人既感意外，也很失望。澳門回歸20年，各方面鉅變不斷。教會和聖經學院，仍在學習如何應對這變幻的時勢。

卅多年前，澳聖提供的是住宿式的全時間傳道人訓練，因此先後購置美利閣和容旺大廈院舍。時移勢易，神學教育普及化、多元化。已婚和兼讀制學生比例更多，住宿式訓練顯得昂貴而不切實際。事實上，香港很多神學院已沒有學生宿舍。在澳門，法例亦不容我們在住宅辦學，所以幾年前我們租用南灣院舍上課。同時，我們出售了容旺大廈（住宅），購入了友聯大廈四個相連的商業單位。轉眼間，南灣院舍租約只剩最後一年。在籌劃明年遷院之時，我們決定暫時放棄宿舍，減持現有住宅單位而增購商業單位。

硬體配套固然重要，但我們深明教育既是知識的傳授，更是內在生命的傳承與轉化。傳道人訓練是這樣，信徒領袖的培育也是這樣。盼望眾教會同心以禱告托住我們，讓我們能靠著主的大能大力，為真道打那美好的仗。

奉獻支持

本人願意奉獻 _____ 幣 _____ 元作為支持：
 經常費 同工薪津 院舍租金 神學生助學金

姓名（個人／教會）： _____

電話： _____

電郵： _____

手提電話： _____

地址： _____

填表日期： _____

支票抬頭： **Macau Bible Institute** 澳門華僑永亨銀行戶口
澳門幣：583235-115 港幣：583235-107

支票抬頭： **澳門聖經學院有限公司** 香港恒生銀行戶口
港幣：283-258572-001 （本院可發免稅收據）

認獻回條可郵寄至：澳門聖經學院（南灣馬統領街32號廠商會大廈9樓）或將回條電子檔電郵至 info@macaubible.org

香港聯絡地址：香港九龍城沙浦道31-35號錦輝商業大廈10樓
10th floor, Kam Fai Commercial Building, 31-35 Sa Po Road, Kowloon City, Kowloon, Hong Kong

澳門地址：
南灣馬統領街32號廠商會大廈九樓
32 Rua do Comandante Mata e Oliveira,
9 andar, Edf. A.I.M., Macau

電話 / TEL : (853) 2830 3454
圖書館電話 : (853) 2835 3369
傳真 / FAX : (853) 2835 4144

電郵 / Email : info@macaubible.org
網址 / Website : www.macaubible.org